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Collecte de données 

La collecte de données s’est déroulée en ligne du 12 au 15 août 2016 par le biais 
d’un panel web.  

Au total,  541 questionnaires ont été complétés auprès de travailleurs salariés 
québécois. 

Pondération et caractère représentatif de l’échantillon 

Les résultats ont été pondérés afin de refléter la distribution de la population à l’étude 
selon le sexe, l'âge, la région de résidence, la langue maternelle et le niveau de 
scolarité des répondants.  

Notons que, compte tenu du caractère non probabiliste de l’échantillon, le calcul de la 
marge d’erreur ne s’applique pas.  

Comment lire les données 

Il est possible que la somme des résultats présentés n’égale pas toujours                   
100 % puisqu’il s’agit de pourcentages arrondis. 

Les différences significativement plus… 

…élevées sont indiquées EN BLEU 
…basses sont indiquées EN ROUGE. 

Lorsque possible, les différences significatives entre les résultats de 2016 et 2015 
sont indiquées par : 

signalant un résultat significativement plus élevé pour cette édition. 

signalant un résultat significativement moins élevé pour cette édition. 
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Q. Lors de l’attribution des augmentations salariales annuelles, négociez-vous votre augmentation? 

Négociation de l’augmentation salariale 

annuelle 
  

Base : travailleurs québécois 

RÉGION SEXE AGE REVENU-MÉNAGE 

(%) 
AOÛT 

2016 

MTL 

RMR 

QC 

RMR  

RESTE 

DU QC 
18-34 35-54 55+ - 40K$ 

40-

60K$ 

60-

80K$ 

80-

100K$ 

100K$ 

+ 

n= 541 273 108 160 272 269 188 269 84 87 119 92 78 128 

Toujours ou 

fréquemment 
28 33 18 25 35 21 33 28 21 31 36 26 29 20 

Toujours 13 16 4 10 14 11 13 13 11 18 17 10 17 6 

Fréquemment 16 17 14 14 20 10 20 14 10 13 19 17 12 14 

Rarement ou 

jamais 
72 67 82 75 65 79 67 72 79 69 64 74 71 80 

Rarement 28 31 31 24 26 31 36 24 26 38 22 29 30 27 

Jamais 43 35 51 51 39 48 31 49 53 31 43 45 40 53 

Un peu plus du quart des travailleurs affirme négocier toujours 

ou fréquemment leur augmentation salariale annuelle. 
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Q. Quel pourcentage d´augmentation salariale prévoyez-vous obtenir dans la prochaine année?  

Augmentation salariale prévue au cours de 

la prochaine année  
  

Base : travailleurs québécois 

RÉGION SEXE AGE REVENU-MÉNAGE 

(%) 
AOÛT 

2016 

MTL 

RMR 

QC 

RMR  

RESTE 

DU QC 
18-34 35-54 55+ - 40K$ 

40-

60K$ 

60-

80K$ 

80-

100K$ 

100K$ 

+ 

AOÛT 

2015 

n= 541 273 108 160 272 269 188 269 84 87 119 92 78 128 517 

0 % 15 13 16 18 15 16 10 18 18 25 13 17 12 11 21 

0,1 % à 0,9 % 21 20 18 22 18 24 19 22 20 28 22 17 23 16 19 

1 % à 1,9 % 27 21 35 32 26 28 26 25 35 18 31 30 29 25 30 

2 % à 2,9 % 23 26 25 19 22 24 23 23 23 15 17 29 23 31 21 

3 % à 3,9 % 6 8 3 5 8 4 9 5 3 5 7 5 9 7 4 

4 % à 4,9 % 3 3 3 3 3 2 5 2 0 4 3 0 3 2 2 

5 % et plus 5 9 1 2 7 3 9 5 0 4 7 2 1 8 3 

MOYENNE (%) 1,8% 2,0% 1,6% 1,5% 1,9% 1,6% 2,1% 1,6% 1,4% 1,4% 1,8% 1,6% 1,7% 2,1% 1,5% 

L’augmentation moyenne prévue pour 2017 est en croissance par rapport à l’année 
dernière. 
 

Les résidents de la grande région de Montréal, les hommes, les 18-34 ans et ceux ayant 
un revenu-familial de 100 000 $ et plus sont ceux qui s’attendent à un pourcentage 
d’augmentation salariale moyen le plus élevé. 
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Q. Quel pourcentage d´augmentation salariale prévoyez-vous obtenir dans la prochaine année?  

Les travailleurs qui négocient leur augmentation 

salariale prévoient obtenir une augmentation plus 

subséquente que ceux qui ne négocient jamais. 
  

Base : travailleurs québécois 

NÉGOCIATION DE SON  

AUGMENTATION SALARIALE 

(%) 
AOÛT 

2016 

TOUJOURS OU 

FRÉQUEMMENT 
RAREMENT JAMAIS 

n= 541 144 150 247 

0 % 15 8 11 23 

0,1 % à 0,9 % 21 19 21 21 

1 % à 1,9 % 27 27 27 26 

2 % à 2,9 % 23 24 25 21 

3 % à 3,9 % 6 7 9 3 

4 % à 4,9 % 3 5 3 1 

5 % et plus 5 11 3 4 

MOYENNE (%) 1,8% 2,2% 1,8% 1,4% 
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Q. Quel pourcentage d’augmentation croyez-vous mériter? 

Les travailleurs salariés québécois estiment 

mériter une augmentation salariale près de deux 

fois plus élevée que celle étant prévue.  
  

Base : travailleurs québécois 

RÉGION SEXE AGE REVENU-MÉNAGE 

(%) 
AOÛT 

2016 

MTL 

RMR 

QC 

RMR  

RESTE 

DU QC 
18-34 35-54 55+ - 40K$ 

40-

60K$ 

60-

80K$ 

80-

100K$ 

100K$ 

+ 

n= 541 273 108 160 272 269 188 269 84 87 119 92 78 128 

0 % 1 0 1 2 1 1 0 1 4 2 2 2 0 0 

0,1 % à 0,9 % 4 4 9 3 4 4 4 5 2 11 5 2 1 2 

1 % à 1,9 % 15 14 8 18 17 12 16 15 12 10 21 9 19 13 

2 % à 2,9 % 26 22 31 29 24 27 26 25 27 27 26 36 24 21 

3 % à 3,9 % 18 19 14 19 18 19 17 16 29 17 15 24 23 16 

4 % à 4,9 % 9 8 13 8 7 10 7 10 8 3 5 11 5 18 

5 % et plus 27 32 24 21 28 26 28 29 19 32 26 16 28 29 

MOYENNE (%) 3,6% 3,8% 3,5% 3,3% 3,5% 3,6% 3,6% 3,6% 3,4% 3,5% 3,3% 3,4% 3,6% 3,9% 

Rappel : 

augmentation 

prévue de 1,8% 
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Profil des travailleurs salariés 
Base : travailleurs québécois 

CROP 9 

AGE 

18-24 ans 10 

25-34 ans 23 

35-44 ans 25 

45-54 ans 27 

55-64 ans 12 

65 ans et plus 3 

AOÛT 

2016 

SEXE 541 

Hommes 54 

Femmes 46 

LANGUE MATERNELLE 

Français 79 

Anglais ou autre langue 21 

RÉGION 

AOÛT 

2016 

541 

Île de Montréal 25 

Rive-sud de Montréal 12 

Rive-nord de Montréal 13 

Québec RMR 9 

Reste du Québec 42 

SCOLARITÉ 

Secondaire ou moins 28 

Collège 45 

Université 26 

REVENU-MÉNAGE 

-40K $ 19 

40-79K $ 40 

80K $+ 35 

Je préfère ne pas répondre 6 
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